

# 新增信貸第三周顯降 未全面叫停

【商報訊】據消息人士透露，繼第一、二周較快的信貸投放之後，在有關窗口指導及部分銀行自身調節信貸投放速度的情況下，第三周新增信貸的規模較前兩周出現了明顯的回落，但並非市場傳聞的新增信貸全面暫停。據業內人士預計，本周新增信貸將繼續維持上周的回落走勢。

## 有銀行停止票據融資

《上海證券報》報道，據記者從一家大型銀行的中部地區分行了解到，該行前三周的信貸投放均較為平穩，並沒有出現有些銀行的那種大起大落。此外，該位人士稱，由於預計未來信貸政策可能發生變化，他們對於年初的信貸投放原則仍然是「儘量抓緊」。

而與此不同的是，另一家大型銀行雖然未停止信貸的投放，但是明確收緊了票據規模。據透露，該行自上周起，已經全面停止票據融資。如果確需進行票據融資，需要同時將資產轉讓給其他銀行，這在無形中使得

其新增信貸的總規模趨於收縮。

此外，記者從該銀行的一家分行了解到，月內，該行發放貸款的資金主要以到期回收的貸款為主，原則上不再新增，這在一定程度上也將使得上周新增貸款規模有所下降。

## 多運用市場化調節手段

無論是央行還是銀監會，今年都格外強調信貸投放的均衡性，防止月度、季度之間的異常波動，提高金融支持經濟發展的可持續性。

不過，一位業內人士指出，監管機構判斷銀行是否均衡放貸的標準，不會嚴格的以「4:3:2:1」、「3:3:2:2」的節奏來進行，而會更多運用市場化的手段來調節每個月或者是每個季度的投放節奏。

據悉，監管層主要是考慮引導銀行業針對實體經濟的需求，儘可能適量均衡地投放信貸。

# 潛在圈錢規模料 1700 億

# 中行指無其他A股再融資

【商報綜合報道】中國銀行日前宣布發行可轉債融資400億元，並可能進一步增發股票，潛在融資規模料達1700億元。國泰君安證券昨日發布的報告援引中國銀行行長李禮輝在投資者會上稱，中國銀行計劃發行的A股可轉債將優先考慮包括中小股東在內的其他股東，並稱在A股市場上無其他股權性再融資計劃。



**中行H股昨日走勢**

內銀股	最新評級	最新目標價(港元)	變動(%)
中行	中性	4.4	-17.0
中信銀行	買入	6.8	-12.8
建行	買入	7.8	-7.1
招行	中性	20.4	-6.8
工行	買入	7.0	-5.4
交行	沽售	8.1	-15.6
民生銀行	中性	6.9(元人民幣)	-21.6

分析師預計2010年可能成爲繼中國銀行和工商銀行在2006年融資數百億美元以來中國銀行業籌資規模最大的一年。



台灣期貨交易所昨日舉行股票期貨上市典禮，金管會主委陳冲(中)、證交所董事長薛琦(左二)等人出席。

【商報訊】台灣股票期貨昨日正式開始交易，台灣期交所首批共推出34檔股票期貨，涵蓋島內各產業龍頭，成爲全球第23個推出股票期貨的交易所。台灣期貨公會指出，期貨商最期待的就是兩岸協商經濟合作架構協議(ECFA)談判能夠順利完成，讓島內期貨商盡速進軍大陸市場，分食大陸開放股期貨的商機。

## 將再增至少10檔

根據台灣期交所規劃，股票期貨標的以上市股票爲主，符合市值達250億元新台幣以上、最近3個月成交股數佔已上市股份總額兩成以上，或最近3個月的平均交易量達1億股以上及股權達分散標準等；第一批推出34檔股票期貨，涵蓋各產業指標性龍頭公司，計有9檔傳統產業、13檔電子及12檔金融股。

台灣期交所表示，3個月後將召開股票期貨選股委員會，選出新一批股票期貨標的，至少新增10檔，未來也可能將上市股票納入選股範圍。

## 冀趕在4月前進大陸

隨著股票期貨上路，台灣期貨公會表示，期貨商最期待的就是兩岸盡速完成ECFA談判，讓島內期貨商盡速可以進軍大陸市場。期貨公會董事長賀鳴軒表示，世貿組織的規範裏沒有期貨業，香港是靠CEPA才進入大陸期貨市場，台灣也一定要靠ECFA才能進入大陸市場；且大陸已經確定4月開始股期貨上市，如果能在這個時間點進入大陸市場，對台灣期貨商來說，是「難得的大機會」。

賀鳴軒表示，台灣期貨業領先大陸，且兩岸期貨市場具有互補性，只要能夠放行，台灣期貨商就有利益。

## 廣發借殼方案獲高票通過

S延邊路今日發布公告稱，其《關於延邊公路建設股份有限公司以新增股份換股吸收合併廣發證券股份有限公司的議案》獲股東大會通過。至此，廣發證券距離最後的借殼上市目標僅差最後一步，即重組方案交由證監會相關部門最終審批。

在上述核心議案上，參與投票的流通股股東的贊成率高達98.77%。

據相關人士透露，如果進展順利，S延邊路將於春節前完成遷址和復牌的事情。

## Invest AD與京投資者洽合作

阿布扎比政府基金Invest AD首席執行官(CEO)Nazem Fawwaz Al Kudsi昨日表示，其正與中國國有及私人投資者洽談合作事宜。

他在接受路透社專訪時表示，因已在中國和一些方面接觸，出於保密的考慮，不能披露或者評述他們的身份，「但我們在中國尋找的投資者是要像我們一樣的長期投資者。」

## 交銀康聯28日開業

知情人昨日透露，內地首家銀行系保險公司——交銀康聯人壽保險有限公司將於28日在上海開業。

根據保監會此前公告，董事長和總經理分別由交行副行長彭純和交行在香港的子公司交銀保險董事長關浣非擔任。

## 匯金或不參與認購可轉債

另有兩位參與該次交流會的消息人士確認了上述信息。

銀行業的資深分析師指出，這意味著中行的股東——匯金公司或不參與此次中行可轉債的認購。

中國銀行上周五宣布，計劃公開發行不超過400億元的A股可轉債，並稱對包括增發H股在內的可能融資計劃進行了可行性研究，但其可能性及時間均未確定。

中國銀行上周五晚間公布，公司準備公開發行A股可轉債債券以融資400億元，同時，本次中國銀行董事會還通過了發行新股的一般性授權，公司可以發行不超過已發行A股及/或H股各自面值20%的股份。這意味著，扣除此次可轉債發行後，公司尚有不到411億股的A股融資額度，按現價計算高達1700億元，潛在融資規模遠超市場預期。

## 今年信貸增速目標16%

對於在H股市場上的融資計劃，李禮輝在昨日早晨舉行的投資者電話會議上稱，根據銀監會的規定，中行持有的次級債將在資本中扣除，這對中行有一定的影響，再加上新資本協議的實施，中行在H市場上再融資是必要的。

但他也指出，目前中行僅取得一般性授權，H股再融資的規模和時間均未確定。

他稱，中行2010年的信貸增速計劃約爲16%，2009年增速則爲22%；2009年的分紅比例

將在45%-60%的範圍內選擇一個較低的比例進行，甚至在獲得股東同意下考慮調低派息比率。

李禮輝並介紹了中行2010年-2012年三年資本管理規劃的目標爲：資本充足率爲11.5%；核心資本充足率爲8%以上。2009年四季度末，中行的資本充足率較三季度末又有較大幅度的下降，事實上，中行2009年信貸增速在大行中最快，故其資本充足率下降得也快。

## 傳中銀香港擬發債

有消息指中銀香港籌發次級債集資逾百億元，中銀香港最多跌逾2%至16.08元，收報16.2元，跌1.34%。

有香港媒體引述消息稱，中銀香港將委任包括瑞銀、德銀及中銀國際等投資銀行，籌備發行一項美元次級債券，發行額料不低於117億港元，並擬首次在公開市場發售，即不再由母公司中行悉數認購。

## 今年銀行IPO規模或最大

分析師預計2010年可能成爲繼中國銀行和工商銀行在2006年融資數百億美元以來中國銀行業籌資規模最大的一年。

目前中國四大銀行中唯一未上市的農業銀行

## 內銀遭唱淡 中行跌逾2%

【商報訊】內銀遭高盛調低目標價5%-22%，交行評級降至「沽售」，交行H最多跌2.38%至8.19元。籌備巨額集資的中行評級亦被降至「中性」，收盤時下挫2.1%，收報3.8港元。

高盛指出，仍需就內銀集資的最低額及時間取得更多資料，但相信集資後工及建行只會攤薄約1%及6%，最高是中行的15%，估計當局會關注通脹風險，尤其是物價指數升逾3%時，對抵押品因此受破壞的風險難以預測，高盛爲此降低各內銀目標價，以反映較低杆杆。

## 花旗料仍需發股籌700億

多家投資銀行均認爲，中國銀行宣布了發行

還在等待獲准在今年進行IPO。

光大銀行也可能在今年舉行IPO。此外，一些同樣大舉放貸的中國二線銀行也可能會增發新股。

# 融資規模超預期 滬指失牛熊線



【商報訊】昨日A股市場明顯下跌，上證指數跌穿3100點整數關及半年線支撐，創近一個月以來的收市新低。因中國銀行宣布發行可轉債融資400億元，並可能進一步增發股

票，潛在融資規模遠超市場預期；加上美國股市連續跳水，更加劇了市場憂慮。

## 量能急劇萎縮

上證指數收市報3094.41點，跌1.09%；深證成指收市報12470.19點，跌1%。深滬兩市共成交1582億元，較上周五萎縮四成。A股市場超過七成個股下跌，傳播與文化、交通運輸倉儲、通信、鋼鐵類行業均跌逾2%，房地產、銀行類行業均跌逾1%。

各大銀行股全線下挫，深發展A跌3.86%，

寧波銀行、交通銀行、中信銀行均跌逾3%，招商銀行跌2.64%。

和上周相比，昨天市場最突出的現象就是量能的急劇萎縮。資金在滬指半年線附近抄反彈意願較弱，同時說明空方在3100點附近的做空意願也有所減弱。

## 拋壓或續增大

分析師表示，上證綜合指數本周餘下時間可能在3000至3100點區間波動，因市場對進一步緊縮貨幣政策和新股供給旺盛的擔憂情緒依然揮之不去。

繼深圳成指之後，上證指數昨天收盤告破半年線，技術拋壓有可能出現恐慌性放大，從而打擊大盤短期表現。本周上證指數最大的看點就在於能否收復半年線。

# 去年末季居民投資理財意願升

【商報訊】中國工商銀行昨日發布2009年第四季度「工投投資理財指數」分值爲117，較三季度增長了4點，說明目前城市居民投資理財意願比較強烈。

工商銀行新聞稿稱，該指數保持了自2009年一季度以來的回升態勢，並在經歷了兩年來的中等水平後再次趨強。

工商銀行此次指數研究還發現，城市居民持有投資理財產品的比例穩步提升，從第三季度的62%增長至本期

的70%。城市居民戶均持有投資理財產品種數由兩年前的1.9種增至本期的2.3種。

從各類產品購買意願來看，除債券、創業板投資意願下降外，其他產品購買意願均明顯上升。

從不同級別城市居民的投資品種選擇上來看，各級城市購買分紅型保險、黃金等穩健理財產品的比例沒有明顯差異，但是一、二級城市居民持有股票等風險較高理財產品的比例更高。



隨著經濟和社會的發展，內地居民對理財產品的需求越來越旺。

# 銀聯卡網絡遍及83國家地區

【商報訊】中國銀聯昨日披露，中國銀聯卡境外網絡

延伸83個國家和地區，境內城鄉受理環境進一步改善。

2009年中國銀聯加速推進國際化戰略，銀聯網絡挺進英國、美國和加拿大，延伸西非和非洲，特別是深入台灣地區，開創兩岸金融合作的里程碑。全年新開通32個國家和地區的銀聯卡受理業務，截至2009年底，銀聯境外受理網絡已延伸至遍布五大洲的83個國家和地區，覆蓋全球主要區域和重要國家。

銀聯卡境外受理網絡的快速拓展，推動銀聯卡境外交易大幅增長，同比增幅達62%。

此外，中國銀聯還積極推動境外業務的多元化，陸續推出了銀聯卡購物退稅服務、境外網絡支付服務等國際業務。目前，境外10多個國家和地區的金融合作機構發行了當地貨幣的銀聯卡，韓國更是突破百萬張發卡大關。

中國銀聯最新統計數據顯示，儘管受到國際金融危機的影響，2009年境內銀行卡跨行交易依然保持增勢，交易筆數和交易金額分別達到69.4億筆和7.7萬億元，同比分別增長21.7%和66.8%。